

## Капустник для Головкиной

СЕГОДНЯ в Московской государственной академии хореографии – капустник и концерт. Там отмечают 85-летие со дня рождения и 40-летие руководящего стажа директора Софьи Головкиной. Это лишь первый, малый, этап торжеств – большое чествование состоится 14 ноября в Большом театре. (Это стало возможным лишь после смены руководства в театре: бывший худрук Владимир Васильев неоднократно выступал с идеей передать школу в ведение Большого театра, как было раньше. Тем самым он надеялся повысить профессиональные качества поступавших в ГАБТ выпускников МГАХ.)

Бывшая солистка ГАБТа в 30–50-е годы, Головкина железной рукой правит московской балетной школой с 1960 года, невзирая ни на жесткую критику (достаточно вспомнить хотя бы мемуары Майи Плисецкой), ни на все смены общественного строя в стране. Ассоциация хореографов России не зря присвоила Головкиной имя «Легендарная». Ее фамилия по праву могла бы войти в список наиболее характерных имен деятелей культуры советского времени. Тогда в Московском хореографическом училище учились дочери партсекретарей и госчиновников высоких рангов – и одновременно выпускались выдающиеся балерины и танцовщики. Теперь школа называется академией и своим выпускникам дает диплом о высшем образовании. К юбилею из академии прислали пресс-релиз, в нем – скрупулезный подсчет: за время руководства Головкиной в школе было подготовлено 1779 артистов балета, из них 9 народных артистов СССР, 12 народных артистов России, 35 заслуженных артистов, 2 лауреата Ленинской премии и 9 – Государственной, 127 лауреатов международных конкурсов. Некоторые из них выступят в сегодняшнем концерте.

*Независимая* Майя КРЫЛОВА

газета. - 2000.

- 30 сент.  
- с. 7